

实训车上练技能

本报记者 徐凡

在北京市公共交通高级技工学校轿车维修实训基地，几名一年级学生正围着一辆白色捷达车进行外饰件的更换。

“学校的实训场地比常规教室的面积大很多，光实训楼就有两栋。”学校副校长谢亚平说，为培养和提高学生操作技能，学校投入了近3000万，建设了大客车维修实训基地和轿车维修实训基地。拥有汽车维修实训室(车间)、汽车电路实验室等实训室34个，总成台架1034台(套)，实习工位1116个。“为了让学生与时俱进，去年年底，学校又投入了700万，建设新能源汽

车、混合动力、纯电动汽车等设备的实训室。”

走进学校一层的大客车维修实训基地内，一辆绿色客运汽车乍看之下与马路上的汽车并没有区别，但是仔细看看，就会发现车上的发动机仓、油箱、燃烧装置都经过了改装，外罩都换成了透明壳。“这样更方便学生上课，让他们认识了解汽车构造。”汽车维修专业负责人赵海龙说，这4辆客车都是学生的实训用车，其中3辆大、中、小不同型号的金龙客车，是目前使用最广的车型。

“汽修行业对毕业生的需求特别大，学生第一、二

年在校学习，第三年中级班的学生就会下厂学习。在实习前，学校会根据企业要求调整学习内容，比如为4S店增加销售和理赔知识、为汽车维修企业增加钳工知识。”谢亚平介绍，学生在校3年可以完成中级班的学习，想继续深造的学生可以“3+2”的模式完成高级技工班的学习，“3+3”即可完成预备技师班的课程。

学校实行一体化课程改革后，专业课比例占到70%，这就需要学生在实训室完成大部分课程，“学校特别注重让学生在实践中学习技能，让学生边讲边

练。除了常规的理论、实训外，学校还与企业开展了多种实践活动，像学校中德合作汽车机电工专业方向。按照模块教学，学生第一学期在校学习、第二学期去企业实习，这让学生和企业之间的联系更加紧密。”一年级汽修专业学生王文飞说：“现在，班里已经有一部分同学去起亚、宝马公司实习了。”

谢亚平说，近几年，学校与几十家单位建立了实习就业合作关系，就业率始终保持在97%以上。录用毕业生的单位包括北京公交集团客一、客二、专线、电车等10家客运分公司，八方达分公司、



老师在教学生认识汽车零件。

朱玉成 摄

北汽出租、金港保时捷、盈之宝宝马、京顺宝宝马、燕山机动车检测场、首发集团等单位。毕业生被用人单位正式录用后工资待遇一般在2000元至4000元左右。

— 相关链接 —

今年学校共有6个专业计划招生300人，包括汽车维修(轿车方向)、汽车维修(大客车方向)、交通客运服务(城市公交乘务方向)、汽车电器维修、汽车维修(中德提前招生90人)。



企业进校园选人才

北京现代职业学校近日举行学生顶岗实习就业双选会，45家企事业单位走进校园选人才。

当天全校159名学生参加了招商银行、中国联通北京市分公司等45家招聘

单位的现场面试，156名学生通过了面试。

专业建设与学生就业的有效对接。

图为学生在招商银行北京分行的招聘台前接受面试。

张一梅 文并摄



博瑞拓思教育

400-0088-046

中高考全封闭托管 签约保目标

重点名师授课直击重难点，专题讲解，短期冲刺

快速提高90-150分！实力保证单科提升30分！冲击名校

效果：原四中、实验等名师授课签约目标学校，直击考点迅速提高！

承诺：先试听，后收费，不达目标拒收后期费用

特色辅导：300分以下的学生100%高中/本科录取率

中高考全封闭校区：85819828/ 85821997

北京市第一零九中学

西班牙语实验班今年招生30人

本报讯 (记者 安京京)记者从北京市第一零九中学获悉，该校西班牙语实验班今年仍计划面向全市招生30人。

除保证英语课时外，学校面向高一新生开设每周2个课时的西语课程。同时，针对实验班学生再增开2节外教课，强化口语训练。学校将组织初二和高二年级部分家庭条件允许的学生去西班牙留学，开拓视野。学校还与西班牙韦尔瓦大学

签订了友好协议。学生高考后如果想去西班牙学习，只要高考成绩达到一定标准，并且通过西班牙语考试，就可以西班牙当地学生的优惠条件进入韦尔瓦大学。

学校美术高中班今年计划面向全市提前招生80人。考生可在7月6日到学校报名，并参加美术专业加试。从高一开始，美高班的学生只学习文科高考的6个科目和美术专业，不用学习物理、化学和生物。这3

科会考将用美术专业的素描、速写和色彩来替代。

学校教务处主任李瑞萍说，今年学校共计划招生160人，其中涵盖住宿班58人，面向远郊区县和近郊区招生。考生填报志愿时要特别注意，小语种西班牙实验班是一个专业、普通班是一个专业、择校是一个专业，考生要分别填写，如3个专业全部填报要占2个志愿。学校普通班去年在东城区的录取分数线为495分。

北京市育英学校

经济学实验班可选修7模块

本报讯 (记者 安京京)记者从北京市育英学校获悉，继去年首次招生后，学校经济学特色实验班今年计划招收80人。学生进入实验班后可选修7个模块。

据悉，除完成国家常规课程外，学校专门给实验班学生打造了3年课程。高一主要学习经济学原理，每周2课时，课程来自

中央财经大学和对外经济贸易大学；升入高二后，学生将在银行、理财、黄金等7个模块中选择部分选修课程；高三时，学校将为学生提供职业体验、培训和自主招生的机会。

育英学校副校长程莉说，经济学实验班的师资主要由学校培养并从外省市引入10名特级教师，同时

从社科院、北大、人大等引入了一批年轻的博士和硕士研究生，共同编写教材、领衔主教。中科院教授将作为学生的成长学术导师，帮助学生成长。该班去年录取分数线为520分左右。

今年该校高一计划招生260人，5月19日、26日举行校园开放日，有意向的家长和学生可以到校咨询。



问：如何在网上填写报考信息？

答：为了维护考生的合法权益，方便考生填报中招志愿等各项信息，今年我市中招报考工作仍采用网上

填报方式进行。在网上填写报考信息方法为：

(1) 打开IE或其他浏览器，在“地址”栏中输入“www.bjeea.cn”，进入北京教育考试院网站，点击右上角“报名报考”图标，进入“2013年北京市高级中等学校招生网上志愿填报系统”考生报考登录页面。

(2) 输入考生的用户名

和密码后进行登录，仔细阅读网上报考须知，接受后进行确认。

(3) 按照页面提供项目如实填写。

(4) 在规定时间内，考生可以对自己填写的报考信息进行修改。

本栏主持 北京教育考试院中招办